PRODUK-PRODUK BANK SYARIAH MANDIRI
Didalam Bank Syariah Mandiri terdapat beberapa produk yaitu:

1. Murabahah

Adalah jual beli barang pada harga asal dengan tambahan keuntungan yang disepakati dan yang dibayar ditenagah.

2. Istishna’

Adalah jual beli barang dimana shani’ (produsen) ditugaskan untuk membuat suatu barang (pesanan) dari mustashni’ (pemesan). Istishna’ sama dengan salam yaitu dari segi objek pesanannya yang harus dibuat atau dipesan terlebih dahulu dengan cirri-ciri khusus. Perbedannya hanya pada system pembayarannya yaitu istishna’ pembayaran dapt dilakukan diawal, ditengah, atau diakhir pesanan.

3. Musyarakah

Adalah bagi hasil yang terdapat didalamnya dana nasabah atau kerjasama antara dua pihak atau lebih untuk suatu usaha tertentu, dimana masing-masing pihak memberikan kontribusi dana (atau amal/expertise) dengan kesepakatan bahwa keuntungan dan resiko akan ditanggung sesuai dengan kesepakatan.

4. Mudharabah

Adalah kerjasama antara Bank dengan Mudharib (nasabah) yang mempunyai keahlian atau keterampilan untuk mengelola usaha. Dalam hal ini pemilik modal (Shahibul Maal) menyerahkan modalnya kepada pekerja/pedagang (Mudharib) untuk dikelola.

5. Ijazarah

Adalah perjanjian antara Bank (Muajjir) dengan nasabah (Mustajir) sebagai penyewa suatu barang milik Bank dan Bank mendapatkan imbalan jasa atas barang yang diswakannya.

6. Wakalah

Adalah akad pemberian wewenang atau kuasa dari lembaga/seseorang (sebagai pemberi mandate) kepada pihak lain (sebagai wakil) untuk melaksanakan urusan dengan batas kewenangan dan waktu tertentu.
7. Khafalah

Merupakan jaminan yang diberikan oleh penanggung (Kafil) kepada pihak ketiga untuk memenuhi kewajiban pihak kedua atau yang ditanggung.

8. Qardh

Adalah pemberian suatu pinjaman harta kepada orang lain yang dapat ditagih atau diminta kembali. Menurut teknis perbankan, Qardh adalah pemberian pinjaman dari Bank kepada nasabah yang dipergunakan untuk kebutuhan mendesak, seperti dana talangan dengan criteria tertentu dan bukan untuk pinjaman yang bersifat konsumtif. Pengembalian pinjaman ditentukan dalam jangka waktu tertentu (sesuai kesepakatan bersama) sebesar pinjaman tanpa ada tambahan keuntungan dan pembayarannya dilakukan secara angsuran atau sekaligus.

Didalam Bank Syariah Mandiri  juga terdapat beberapa layanan diantaranya:

1. ATM

Layanan ATM 24 jam yang memudahkan nasabah melakukan penarikan dana tunai, pemindahbukuan antar rekening, pemeriksaan saldo, pembayaran Zakat-Infaq-Sedekah (hanya pada ATM Syariah Mandiri) dan tagihan telepon.

2. Pembayaran Zakat Infaq dan Sedekah

Jasa yang memudahkan nasabah dalam membayar ZIS. Baik ke lembaga pengelola ZIS Bank Syariah Mandiri maupun ke lembaga-lembaga ZIS lainnya yang bekerjasama dengan Bank Syariah Mandiri melalui phone banking dan ATM Syariah Mandiri diseluruh cabang Bank Syariah Mandiri.

3. Jasa-jasa lain
Bank Syariah Mandiri juga menyediakan jasa-jasa perbankan lainnya kepada masyarakat luas, seperti transfer, collection, standing instruction, bank draft, dan referensi Bank. 
Produk Bank Syariah Mandiri menurut pendapat ulama tentang produk ini hanya sebagian kecil yaitu Murabah yang berpendapat bahwa jika melekukan sesuatu dengan tujuan bukan hanya semata-mata karena dzat atau materi dari benda itu, akan tetapi justru adanya manfaat yang dapat diambil untuk membantu orang lain dan tidak akan memperdulikan nilai harta atau benda. Itu melainkan diukur dari besarnya manfaat yang diambil. 


Ijarah yang menurut ulama adalah sewa menyewa. Hal tersebut telah banyak diketahui bahwa manfaat termasuk harta orang yang menerima (mengakui) sebagai harta yang dijadikan objek dalam sewa menyewa atau sejenisnya serta sewa menyewa telah dikenal sebelum Islam. 
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