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	Sebahagian daripada siri 
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	Bidang-bidang

	· Ekonomi 

· Perbankan 

· Murabahah 

· Riba 

· Sukuk 

· Takaful 

· Pewarisan 

· Zakat 

· Baitulmal 

· Jizyah 

· Khums 

· Nisab 

· Sadaqah 

· Wakaf 

· Etiket 

· Jenayah 

· Kesihatan 

· Ketenteraan 

· Perkahwinan 

· Politik 

· Teologi 

Kotak ini: papar • bincang • sunting


Rencana ini ialah subrencana fiqh dan Undang-undang dan ekonomi. 

Perekonomian Islam ialah ekonomi menurut undang-undang Islam. Adanya dua paradigma untuk memahami Perekonomian Islam, dengan satunya menganggap rangka politik Islam (iaitu Khilafah), dan yang lain itu menganggap rangka politik bukan Islam yang melahirkan suatu paradigma yang bertujuan untuk menyepadukan sesetengah rukun Islam yang terkenal ke dalam sebuah rangka ekonomi sekular.

Paradigma pertama bertujuan untuk mentakrifkan semula masalah ekonomi sebagai suatu masalah pengagihan sumber untuk mencapai:

· keperluan-keperluan asas dan mewah para orang perseorangan di dalam masyarakat; 

· membina pasaran etika yang mempunyai persaingan kerjasama; 

· memberikan ganjaran kepada penyerta-penyerta kerana terdedah kepada risiko dan/atau liabiliti; 

· membahagikan harta-harta secara adil antara kegunaan awam dan kegunaan peribadi; dan 

· negara memainkan peranan yang jelas terhadap pengawasan, percukaian, pengurusan harta awam dan memastikan peredaran kekayaan. 

Gerakan-gerakan Islam yang menyeru agar politik dibaharui umumnya akan mencadangkan paradigma ini untuk menjelaskan bagaimana mereka akan memperkenalkan pembaharuan ekonomi. Bagaimanapun, paradigma kedua hanya mencadangkan dua hukum utama, iaitu:

· faedah tidak boleh dikenakan pada pinjaman; 

· pelaburan harus menepati tanggungjawab sosial. 

Perbezaan utama dari segi kewangan ialah peraturan tiada faedah kerana paradigma pelaburan Islam yang menepati tanggungjawab sosial tidak amat berbeza dengan apa yang diamalkan oleh agama-agama yang lain. Dalam percubaannya untuk melarang faedah, ahli-ahli ekonomi Islam berharap untuk menghasilkan sebuah masyarakat yang lebih bersifat Islam. Bagaimanapun, gerakan-gerakan liberal dalam agama Islam mungkin akan menafikan keperluan untuk perkara ini kerana mereka umumnya melihat Islam sebagai secocok dengan institusi-institusi dan undang-undang sekular moden.

