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	Ukhti fiLlah,

Telah terlewati oleh kita bulan Ramadhan 1425H. Telah kita lalui masa banjir pahala, masa ketekunan beribadah, dan masa memupuk modal amal untuk setahun ke depan. SubhanaLlah...

Di bulan itu, kita puasa bersama, tarawih bersama, ngaji bersama, memperbanyak infaq, menyambung tali silaturrahmi, dan seabreg aktivitas yang insya'ALlah bernilai ibadah. Dan ketika sebulan penuh ditutup oleh hari raya, apakah masih ada sisa-sisa cinta kita kepada Ramadhan? Insya'Allah...

Ukhti fiLlah,

Ada satu jenis ibadah di bulan Ramadhan yang namanya terdengar 'aneh' jika dilakukan di bulan lain. Yup, itulah sholat tarawih, yang di sebelas bulan lain dinamakan sholat malam (qiyamul lail, Arab). Setelah  di Ramadhan kita rutin melaksanakannya, bagaimana pula dengan kita pada hari ini? Mungkin di antara kita ada yang masih rajin, ada yang agak rajin, bahkan mungkin ada yang "aduh, ngantuk berat nih klo bangun malam. Aku khan semalaman belajar" ^_^ 
 
SubhanaLlah... apapun keadaan kita sekarang, semoga mulai nanti malam, Allah memudahkan kita untuk semakin menggiatkan diri mendekat kepada-Nya, seperti dalam sebuah hadits,

"Sedekat-dekat Rabb dengan hamba-Nya adalah pada pertengahan malam yang terakhir. Jika kamu menjadi orang yang mengingat Allah pada waktu itu, maka lakukanlah" (HR Tirmidzi, dishahihkan al-Albany)

Lalu, sebenarnya apa sih keutamaan sholat malam ato sholat tahajjud itu? 

Banyak banget lho... beberapa diantaranya bisa disebutkan di sini:

1. RasuluLlah sangat memperhatikan sholat tahajud sampai kedua kaki beliau pecah-pecah, sehingga Aisyah pernah bertanya, "Mengapa Anda melakukan hal ini, wahai RasuluLlah? Bukankah Allah telah mengampuni dosa Anda yang telah lalu dan yang akan datang?" Beliau menjawab, "Apakah aku tidak boleh menjadi hamba yang banyak bersyukur?"

SubhanaLlah... cobalah kita renungkan Ukhti...

RasuluLlah, yang maksum (terjaga dari dosa, red) masih mendekatkan diri kepada Allah dengan bersyukur... apalagi kita-kita manusia biasa yang masih banyak dosa, dan juga kudu bersyukur atas seluruh nikmat-Nya. SubhanaLlah betapa sedikit amalan kita yang tumitnya masih utuh tidak pecah-pecah... Malu kita sama RasuluLlah...

2. Allah memuji orang yang ahli melakukan sholat malam sebagai bagian dari hamba-hambaNya yang berbakti, yaitu ibadurrahman. Allah berfirman,

"Dan orang yang melalui malam hari dengan bersujud dan berdiri untuk Rabb mereka" (Q.S. Al-Furqan : 64)

Ya Allah, berikan surga kepada hamba-Mu ini. Amin, ya Mujibus Sailin.

3. Sholat tahajud menghapuskan kesalahan-kesalahan dan mencegah perbuatan dosa. RasuluLlah sendiri bersabda,

"Hendaklah engkau melakukan sholat malam, karena itu adalah kebiasaan para shalihin sebelum kalian. Untuk mendekatkan diri kepada Rabb kalian, menghapuskan kesalahan-kesalahan, dan mencegah perbuatan dosa" (HR. Muslim no 1163)

SubhanaLlah... beginilah indahnya sholat malam.

Sebenarnya banyak nian keutamaan sholat malam (tahajud). Yang ditulis di sini cuma tiga dari dua belas keutamaan. InsyaAllah tiga sudah cukup untuk mempertebal motivasi kita. Ingin tahu keutamaan2 yang lain? Silakan baca buku "Rahasia Qiyamul Lail" karangan Dr. Sa'id bin Ali bin Wahf al-Qahthaniy.

Yuk berlomba-lomba dalam kebajikan...!!

Sumber: Rahasia Qiyamul Lail, Dr. Said bin Ali bin Wahf Al-Qahthaniy, Darul Haq, Cet. Desember 2003


