	Pernikahan dengan Wali Teman Sendiri

Pertanyaan:

Ass.Ustadz, Saya punya seorang teman,dia janda menikah di sini dengan warga negara lain.Mereka nikah sirri,dikarenakan sulitnya aturan setempat.Wali pernikahan tsb teman mereka,tanpa surat kuasa dr kelga mempelai perempuan krn tdk adanya wali dr kelganya.yang ingin saya tanyakan SAH kah pernikahannya,dg wali temannya?Krn untuk wali hakim juga tdk mungkin.Kemudian di belakang hari ternyata suaminya berlaku dzolim terhadap dirinya.Bisakah dia Khulu'?Jika bisa Bagaimana caranya?

Ummu Aliya

	Jawaban:

Assalamu `alaikum Warahmatullahi Wabaraktuh
Alhamdulillah, Washshalatu wassalamu `ala Rasulillah, wa ba?d. 


Bila wanita itu punya Ayah kandung dan sama sekali tidak tahu menahu urusan pernikahan itu, maka pernikahan itu sama sekali tidak syah dan dianggap tidak pernah terjadi. Sebab Rasulullah SAW telah menetapkan bahwa tidak ada pernikahan kecuali dengan adanya wali yang sesungguhnya. 

Dari Aisyah ra bahwa Rasulullah SAW bersabda,?Siapapun wanita yang menikah tanpa izin dari walinya, maka nikahnya batil, maka nikahnya batil, maka nikahnya batil. ?Sultan adalah wali bagi wanita yang tidak punya wali. (HR. Ahmad 6/166, Abu Daud 2083, At-Tirmizy 1102, Ibnu Majah 1879) 



Hubungan suami istri itu sendiri tidak pernah terjadi sehingga untuk berpisah sama sekali tidak butuh perceraian atau khulu`. Dan orang yang tahu tidak syahnya pernikahan semacam itu tetapi mendiamkan, tentu mendapat dosa dari Allah SWT. Sebab dia telah membiarkan kemungkaran terjadi di depan hidungnya. Padahal Rasulullah SAW telah bersabda : 

Siapa yang melihat kemungkaran, maka hendaklah dirubahnya dengan tangannya. Bila tidak mampu, rubahlah dengan lisannya. Bila tidak mampu, rubahlah dengan hatinya dan itu adalah iman yang paling lemah (HR. Muslim)

Hadaanallahu Wa Iyyakum Ajma`in, Wallahu A`lam Bish-shawab,
Wassalamu `Alaikum Warahmatullahi Wa Barakatuh. 


