	mana yang harus saya pilih?

Pertanyaan:

Saya punya pacar selama 4 tahun. Saya tahu di Islam tidak ada pacaran, tapi bukan itu masalahnya. Dalam waktu dekat kami berencana untuk menikah. Selama ini saya melakukan sholat istikhoroh dibantu ibu saya. Hasilnya, mimpi yang diperoleh ibu saya dan saya sama tidak bagusnya. Digambarkan bahwa pernikahan itu akan menjadi bencana, tidak hanya bagi kami berdua tapi juga bagi keluarga. 
Saya bukan tipe orang yang mudah gonta-ganti pacar. Saya merasa dialah orang yang tepat, bukan hanya karena cinta namun karena dia laki2 yang baik. 
Ibu saya sendiri tidak menghalangi, namun ibu menunjukkan pada saya bahwa hasil istikhorohnya tidak bagus. Dengan kata lain, ibu menyerahkan semua pilihan pada saya. Saya ingin sekali menikah dengannya, tapi ragu2 karena semua ini.
Saya bingung, manakah yang harus saya pilih? sampai saat inipun saya masih melakukan istikhoroh.
Sebaiknya jalan mana yang harus saya ambil?

eni purwanti

	Jawaban:

Assalamu alaikum wr.wb. 
Saudari Eni Purwanti, semoga Allah memberikan petunjuk dan pilihan terbaik kepada Anda. 
Jika hasil istikharah yang dilakukan oleh Anda dan ibu Anda memberikan sinyal-sinyal yang tidak baik, berarti Allah memang tidak menghendaki orang tersebut menjadi pasangan Anda. Tentu saja kita harus menerima semua petunjuk Allah tersebut sebagai sesuatu yang pasti mendatangkan maslahat dan kebaikan. 
Selanjutnya Anda bisa berdoa kepada Allah Swt agar diberikan calon lain yang saleh, taat, dan amanah. 
Wallahu a’lam bi al-shawab 
Wassalamu alaikum wr.wb. 


