MENJELANG kebahagiaan hari pernikahan, Anda berdua tentu telah mempersiapkan segala sesuatunya. Selain sibuk dengan pernak pernik pesta, Anda pasti juga deg-degan menanti Malam Pertama bersama pasangan tercinta. Berbagai langkah persiapan pun diambil, mulai dari perawatan di spa sampai mempelajari trik-trik seru untuk dicoba bersama. 
	Demi suksesnya Malam Pertama, tidak ada salahnya bila Anda mengenali anatomi tubuh dengan lebih baik, terutama fungsi organ-organ intim.
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Salah satu yang sangat menarik untuk dipelajari adalah Ms. V alias Vagina. Organ intim pada wanita ini ternyata memiliki banyak lipatan dan lekuk-lekuk tersembunyi yang bisa membawa Anda berdua ke puncak kenikmatan. Yuk, kita singkap rahasianya!

Klitoris - "tombol ajaib" ini berbentuk seperti kuncup di atas pertemuan bibir vagina bagian dalam. Bentuknya kecil dan tersembunyi, namun menyimpan potensi yang luar biasa untuk membuat wanita menyerah pasrah dalam pelukan pasangan. Lebih banyak wanita mengalami clitoral orgasm, daripada vaginal orgasm. Hal itu disebabkan karena klitoris mengandung ujung-ujung syaraf lembut yang sangat sensitif. 

Diperlukan kelembutan ekstra saat ’bermain’ di area ini. Satu sentuhan lembut atau usapan piawai lidah Anda dapat membuat pasangan seakan mabuk kepayang. Saat terangsang, klitoris akan membesar sampai hampir dua kali ukuran aslinya. Percaya atau tidak, secara biologis, klitoris memang setara dengan organ penis pada pria lho!

Labia - Terdiri dari dua bagian, yaitu labia mayor dan labia minor. Labia merupakan ’bibir’ yang melindungi bagian dalam vagina dan urethra dari serangan bakteri dan kuman. Begitu baiknya perlindungan labia, sehingga fakta medis menyatakan bahwa vagina wanita bahkan lebih bersih dan higienis daripada bagian mulut!

G-Spot - atau Grafenberg Spot memang sedang hangat-hangatnya dibahas di berbagai media. Katanya, ruang sempit di balik tulang pubis wanita ini bila tersentuh akan memberi sensasi tiada tara. Titik ini dapat ditemukan dengan memasukkan jari-jari ke dalam Ms. V dengan telapak tangan menghadap ke depan. Kemudian, tekuk jari-jari Anda dan gerakkan perlahan-lahan sampai kekasih tercinta mencapai multiple orgasm. G-Spot juga dapat terstimulasi dengan baik saat bercinta dengan posisi doggy style atau spooning. 

Nah, berbekal pengetahuan anatomi tubuh pasangan, dijamin Anda berdua akan selalu menjumpai saat-saat indah bersama. Jangan takut untuk mencoba dan mengeksplorasi tubuh pasangan. Dalam pernikahan, kreativitas memang merupakan elemen yang sangat penting guna membina hubungan suami istri yang senantiasa penuh gairah. (sh)
