Bagi Anda yang baru menikah, jamak rasanya merencanakan pergi berbulan madu bersama pasangan. Pilihan tempat pun biasanya ’langsung’ ditujukan ke kota-kota atau daerah romantis di dunia yang belum pernah didatangi sebelumnya. 

	Layaknya menggelar pesta pernikahan, berbulan madu pun membutuhkan persiapan yang cukup matang. Hal ini perlu dilakukan agar Anda berdua tidak dirusuhi oleh masalah-masalah teknis yang akan mengganggu suasana bulan madu Anda.
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Memadukan perbedaan
Saling memahami dan mengerti adalah hal wajib dalam sebuah rumah tangga. Dan hal ini juga selayaknya berlaku pada saat penentuan lokasi bulan madu Anda berdua. Bila Anda tidak suka pantai dan pasangan Anda pun ternyata alergi terhadap udara dingin, ada baiknya jika Anda berdua memilih negara yang beriklim tropis atau bila Anda bersikeras ke suatu negara tertentu yang memiliki musim dingin, setidaknya lakukan bulan madu pada saat musim panas atau musim gugur.
Tidak hanya penentuan lokasi berbulan madu, transportasi pun harus dipikirkan. Tidak semua orang senang melakukan perjalanan jauh yang memakan waktu lama. Kalau sudah demikian, paket wisata berlayar dan kereta api sebaiknya dihindari. Bagaimana pun juga bulan madu kan untuk kebahagiaan berdua.

Persiapan akhir
Kalau tempat dan transportasi sudah beres, menjelang keberangkatan ada baiknya jika Anda melakukan konfirmasi ulang ke biro perjalanan yang mengurus keberangkatan Anda berdua. Kalau hal tersebut juga sudah beres, tinggal menyiapkan barang-barang dan dokumen penting seperti tiket, paspor, visa, dan peta daerah setempat. 

Sedikit saran, ada baiknya jika dalam liburan bulan madu ini Anda membawa beberapa helai lingerie untuk lebih menghangatkan suasana bulan madu.
Yang terakhir, jangan lupa membawa obat-obatan atau suplemen yang biasa Anda konsumsi karena walaupun berbulan madu, Anda toh harus tetap fit.
Selamat berbulan madu. (AYA/KOMPAS)
