Cantik Natural

Tepatkah pilihan Anda saat ini? Sekarang bukan jamannya berdandan medok alias berlebihan. Lihat saja sekeliling Anda, riasan yang kebanyakan diminati adalah riasan yang natural.

Jika Anda ingin bereksperimen, tidaklah sulit. Pilihlah warna-warna ‘dingin’ seperti biru muda, pink muda atau hijau muda. Boleh juga coklat tapi jangan terlalu tua dengan eyeshadow yang matte. Bila ingin menampilkan efek kilap. Pilihlah eyeshadow dalam bentuk krim atau glossy.

Pakailah satu warna eyeshadow saja pada kelopak mata. Bila memakai eyeshadow warna netral, lapisi bulu mata Anda dengan maskara berwarna (umumnya yang beredar adalah maskara warna biru).  

Untuk mendapatkan ‘efek Asia’, area bawah mata sampai batas apel pipi warnanya harus terlihat lebih terang. Caranya dengan memakai foundation yang setingkat lebih muda dan diberi bedak yang lebih putih.

Kemudian mulai dari apel pipi sampai batas hidung diberi perona pipi warna pink. Kenakan lipstik glossy warna pink (pilih yang paling mendekati warna bibir). Atau cukup hanya dengan mengoleskan lip gloss saja.

Nah, minimalis bukan ? Hanya dengan sekejap, penampilan segar alami sudah bisa Anda dapatkan.

