VALENTINE DAY

Bulan februari adalah bulan penuh cinta, mungkin itu anggapan dari sebagian anak manusia, karena februari identik dengan namanya hari valentine…yang bertepatan pada tanggal 14 februari. 
Valentine atau hari kasih sayang mulai semarak dirayakan oleh sebagian remaja di Indonesia beberapa tahun terakhir, entah kapan awalnya, valentine menjadi suatu hari yang paling ditunggu-tunggu oleh remaja. seolah-olah hari itu dijadikan pembuktian cinta nya pada sang kekasih.
Padahal darimana asal valentine mungkin hanya sedikit orang yang tau, kemesraan yang mereka buat pada hari itu membuat mereka terlena akan cinta yang diharapkan dari kekasihnya. 
Banyak kado yang telah disediakan untuk sang kekasih menjelang hari valentine, mulai dari boneka, bunga, coklat, sampai makan malam yang romantis (candle light dinner gitu..), dan itu hanya dibuat sebagai pengukuhan bahwa dia sangat mencintai pasangannya. 
Toko-toko juga tak kalah heboh menyajikan kan berbagai macam kado dengan nuansa pingky untuk menyambut hari valentine tiba. Wah gile bener….? Virus valentine emang udah menyebar kemana-mana..dan itu menarik perhatian kaum muda yang sedang dilanda asmara…huehuehue…cinta…cinta…sampai segitunya ya… 
Tapi yang diherankan kenapa hari valentine yang terlalu di istimewakan? Bukankah kasih sayang itu bisa kita beri di manapun dan kapanpun, apalagi untuk seseorang yang kita sayang, hari-hari rasanya ingin dipenuhi dengan bunga dan kabahagian untuk sang kekasih. 
Tapi apapun valentine itu, masing-masing orang berhak menilai dan menafsirkan artinya sendiri. Kerena setiap orang mempunyai hak untuk mendapatkan kebahagiaannya dan menjaga dirinya.
