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Keajaiban Dalam Rahim Ibu  

Makhluk hidup bersel satu yang tak terhitung jumlahnya mendiami bumi kita.  

Sang Arsitek dan Penari Ulung  

Di antara makhluk paling memukau di alam ini adalah lebah madu,  

Merupakan kumpulan informasi dalam bentuk artikel/hasil seminar dari seorang pakar teknologi tentang suatu teknologi dalam segala bidang 

::  Teknologi Jaringan Komputer Nirkabel 

  TEKNOLOGI jaringan komputer nirkabel untuk mengakses Internet boleh dikatakan diawali oleh Kampus Institut Teknologi Bandung (ITB). Motornya adalah Dr Onno W Purbo dengan tim Computer Network Research Group (CNRG). Mereka merakit komputer PC sederhana yang dilengkapi dengan FreeBSD dengan tambahan card PCMCIA WaveLAN dan ethernet card, dibantu dengan antena luar sehingga dapat menjangkau jarak sambungan yang cukup jauh. Akal-akalan yang merupakan hasil kreativitas murni sampai hari ini masih dimanfaatkan oleh banyak warnet dan perusahaan-perusahaan menengah. 

::  Cara Kerja AC Mobil 

  AIR Conditioner, yang disingkat AC, selain sebagai pemberi kenyaman di dalam kabin mobil ternyata berfungsi pula sebagai pengusir kabut pada kaca depan mobil saat hujan. 

::  Dial Up Networking 

  Dial-up networking merupakan cara paling sederhana untuk terhubung ke internet: Anda hanya perlu terhubung ke saluran telepon Anda menggunakan modem, jika Anda sudah berlangganan ISP. Kebanyakan, tool software yang Anda butuhkan sudah ada pada Windows; beberapa ISP, seperti Earthlink, "memoles" user interface untuk mempermudah setup. Apapun cara yang digunakan, para pelanggan dial-up biasanya hanya perlu memasukkan user name dan password , selain nomor telepon ISP, ke kotak dialog yang muncul. Software dial-up networking menggunakan informasi untuk membangun koneksi dengan ISP dan melakukan pekerjaan lainnya. Setelah setup, yang harus dilakukan pelanggan adalah membangun koneksi dengan meng-klik-ganda sebuah ikon. 

::  11 Trik Pacu Surfing dan Download di Internet 

  Proses download terlalu lama, load halaman Web juga loyo, serta streaming video tidak mulus lagi. Belum lagi masalah sounds yang terputus-putus, semuanya merupakan masalah klasik payahnya koneksi internet. 

::  Andai Tiap Daerah Punya Pusat Informasi Daerah 

  Beberapa waktu yang lalu, saya bertemu dua orang bupati yang memimpin dua kabupaten di Sumatra Barat dalam sebuah pertemuan dengan beberapa pengusaha. Dalam pertemuan itu, kedua bupati memberikan informasi secara lisan tentang potensi daerah yang dimilikinya. Kedua bupati itu mengharapkan kehadiran para pengusaha di daerahnya dan dapat melakukan investasi di sana.

::  Mencari Informasi di Internet dengan Search Engine 

  Internet berisi misteri 1001 informasi. Mulai dari resep dapur, memilih nama bayi, horoskop, informasi teknologi, lelang, jual-beli buku sampai kegiatan ekspor-impor secara global ada di internet. Tapi bagaimana mencari informasi/ situs yang sedang Anda butuhkan? 

::  Mengoptimalkan Multimedia sebagai Sarana Mencerdaskan Bangsa 

  Dalam era yang semakin mengglobal seperti saat ini, Indonesia dihadapkan pada sejumlah persoalan yang kian hari bukan bertambah ringan, tapi sebaliknya semakin berat dan kompleks. Pasar bebas Asia (AFTA) yang akan dimulai pada tahun 2003 dan pasar bebas dunia pada tahun 2020, menyimpan segudang potensi sekaligus ancaman yang serius bagi negara-negara sedang berkembang seperti Indonesia. Yang jelas, pasar bebas adalah ajang yang mempertaruhkan martabat serta harga diri bangsa. Bagaimana tidak, jika saat itu hampir semua posisi profesi yang kini dipegang oleh warga Indonesia, boleh ditempati oleh orang asing. Untuk itu pemerintah harus menyiapkan sumber daya manusia Indonesia yang berkualitas dengan bekal wawasan, ilmu, pengetahuan, dan teknologi yang cukup sebagai modal di era persaingan ini. 

  Cara Kerja Kamera Digital 

 
 Apa itu kamera digital? Kamera digital adalah peranti yang menangkap gambar secara elektronis, dan menyimpannya dalam memori bukan di atas film. Selama beberapa tahun ini kamera digital telah mempermudah kita mengirim foto ke situs Web atau ke teman-teman kita lewat e-mail Tetapi foto digital tidak dapat dibandingkan dengan film saat kita hendak membagi kenangan kita ke teman atau keluarga seperti foto. Waktu terus berjalan dan sekarang telah ada kamera resolusi tinggi baru, dilengkapi dengan pencetak berkualitas foto, sehingga anda tidak membutuhkan film sama sekali. Harganya? Terus turun dan turun sehingga anda tak perlu lagi pergi ke lab foto memproses film anda

  Mengenal Virus Komputer 

Pada dasarnya, virus komputer adalah sebuah program komputer yang memiliki kemampuan untuk menggandakan diri dengan cara menyisipkan programnya kedalam sebuah file lain. Mirip seperti virus biologis, virus komputer dapat menyebar dengan cepat pada file-file dalam sebuah komputer, atau bahkan menulari file di komputer lain, baik melalui jaringan maupun lewat kegiatan tukar-menukar file. 

::  Cara Kerja Email 

  Sama halnya dengan surat biasa (snail mail) yang harus melewati beberapa kantor pos sebelum sampai ke tujuannya, begitu dikirimkan oleh seseorang melalui komputer yang tersambung ke internet sebuah email masuk ke beberapa komputer lain di sepanjang jaringan internet. Komputer-komputer itu disebut dengan email server. Ketika email tersebut sampai ke server yang menjadi tujuan (seperti yang ditunjuk pada alamat email - kepada siapa kita menulis email) email tersebut disimpan pada sebuah emailbox. Si pemilik alamat email baru bisa mendapatkan email itu kalau yang bersangkutan mengecek emailbox-nya. Jadi, tidak benar kalau dibayangkan bahwa untuk bisa menerima email kita harus terhubung terus menerus dengan internet.
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Seluruh team Pesantren Online terus bekerja keras untuk menambah isi content. 

Untuk masukan dan kesalahan link atau kerusakan lainnya silahkan

anda informasikan kepada webmaster@pesantrenonline.com
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